

मुख्य समाचार

- देश भर के पंचायत राज मंत्रियों का सम्मेलन आज भोपाल में।
- कृषक हितैषी योजनाओं की जानकारी देने के लिये भारतीय जनता पार्टी की किसान संदेश यात्रा आज से।
- मुख्यमंत्री द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में शहरों जैसी बुनियादी सुविधाएं मुहैया कराने के निर्देश।
- प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में दक्षिण-पश्चिम मानसून का प्रवेश।

<><><><>

देश भर के पंचायती राज मंत्रियों का सम्मेलन आज भोपाल में आयोजित किया जा रहा है। सम्मेलन के दौरान केन्द्र और राज्य सरकारों द्वारा ग्रामीण क्षेत्र में किये गये विकास कार्यों के अनुभव साझा किये जाएंगे। जिन विषयों पर प्रस्तुतिकरण होगा उनमें ग्रामीण विकास मंत्रालय की योजनाओं से संबंधित प्रमुख मुद्दे जैसे ग्राम पंचायतों का विकास, ग्राम पंचायतों को 14 वे वित्त आयोग-एफएफसी का अनुदान, नवाचार प्रशिक्षण कार्यक्रम, ई-गवर्नेंस और पंचायत अनुसूचित क्षेत्रों तक विस्तार अधिनियम 1996 शामिल है। इसके अलावा जल संरक्षण, नये भारत के लिये स्मार्ट पंचायतें और समग्र विकास लक्ष्यों की प्राप्ति के लिये पंचायतों की भूमिका पर चर्चा होगी। इसके अलावा पंचायत पहल और ग्रामोदय संकल्प त्रैमासिक समाचार पत्रिका तथा पंचायत राज मंत्रालय के यू ट्यूब चैनल पर बनी फिल्में दिखाई जाएंगी। सम्मेलन का शुभारंभ केन्द्रीय पंचायत राज और कृषि राज्यमंत्री पुरुषोत्तम रूपला करेंगे। कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्रसिंह तोमर, मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान, पंचायती राज सचिव जितेन्द्रशंकर माथुर और प्रदेश के मुख्य सचिव बसंत प्रतापसिंह शामिल होंगे। सम्मेलन के दौरान यूनिसेफ विश्व बैंक-डब्ल्यूएचओ जैसे अग्रणी गैर सरकारी संगठनों के प्रतिनिधि और विषय विशेषज्ञ अपने विचार साझा करेंगे।

<><><><>

प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में कृषक हितैषी योजनाओं की जानकारी देने के लिये भारतीय जनता पार्टी की किसान संदेश यात्रा आज से आरंभ हो रही है। यात्रा का शुभारंभ पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष और सांसद नंदकुमार सिंह चौहान रीवा में करेंगे। ये यात्रा प्रदेश के 56 संगठनात्मक जिलों के 833 मंडलों में पहुंचकर जनजागरूकता के कार्यक्रम आयोजित करेगी। यात्रा के दौरान केन्द्र और मध्यप्रदेश सरकार की किसानों के हित में चलाई जा रही योजनाओं और उनके कल्याण के लिये लागू की गई नीतियों की जानकारी दी जाएगी।

<><><><>

भारत और अमेरिका आतंकवाद, उग्रवाद और कट्टरवाद से निपटने के लिये आपसी सहयोग को ओर बढ़ाएंगे। आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और अमरीकी राष्ट्रपति डोनल्ड ट्रंप के बीच हुई बातचीत के बाद संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में श्री मोदी ने ये घोषणा की। श्री ट्रम्प ने कहा कि भारत और अमेरिका दोनों ही आतंकवाद और कट्टरवाद की समस्या का सामना कर रहे हैं। श्री ट्रम्प ने भारत को अमेरिका का सच्चा मित्र बताया। उन्होंने कहा कि भारत विश्व की सबसे तेज बढ़ती हुई अर्थ व्यवस्था है। उन्होंने जीएसटी को एक बड़ा आर्थिक सुधार बताया। श्री मोदी ने कहा कि ये मुलाकात दोनों देशों के बीच संबंधों को नया आयाम देगी। उन्होंने कहा कि आतंकवाद से निपटना दोनों देशों के लिये चुनौती है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तीन देशों की यात्रा के अंतिम चरण में आज नीदरलैंड जाएंगे।

<><><><>

केन्द्र सरकार ने पहली जुलाई से वस्तु और सेवा कर का सुचारु क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्रोत पर कर-कटौती टी डी एस और स्रोत पर कर-संग्रह-टी सी एस के प्रावधानों का अमल फिलहाल स्थगित कर दिया है। वित्त मंत्रालय ने एक बयान में कहा है कि यह निर्णय उद्योग और व्यापार जगत से मिली प्रतिक्रियाओं के मददेनजर लिया गया है। बयान में कहा गया है कि जो लोग स्रोत पर कर कटौती या संग्रह के लिए जिम्मेदार हैं उन्हें अपना नाम पंजीकृत कराना होगा, लेकिन कर की कटौती या संग्रह की जिम्मेदारी उस दिन से मानी जाएगी, जब इन धाराओं पर अमल शुरू होगा।

<><><><>

केन्द्र सरकार ने नई शिक्षा नीति तैयार करने के लिए अंतरिक्ष वैज्ञानिक के. कस्तूरी रंगन की अध्यक्षता में नौ सदस्यों का पैनल गठित किया है। इस पैनल में प्रदेश के महु के बाबा साहब अम्बेडकर सामाजिक विज्ञान विश्वविद्यालय के कुलपति रामशंकर कुरील भी शामिल हैं।

<><><><>

मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान ने ग्रामीण क्षेत्रों में शहरों जैसी बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराने को कहा है। श्री चौहान कल श्योपुर में एक समीक्षा बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने ढोढ़र से श्योपुर तक किये गये रोड़ शो के दौरान प्राप्त आवेदनों का शत प्रतिशत निराकरण करने को भी कहा। श्री चौहान ने पेयजल, हैण्डपंप सुधार, टंकी निर्माण जैसी सुविधाओं को तत्काल सुधारने, ग्रामीण अंचल में बिजली की लाईनों तथा ट्रांसफार्मरों का इंतजाम करने को कहा। उन्होंने राजीव गांधी विद्युतिकरण योजना के कार्यों का भौतिक सत्यापन करने के निर्देश दिये हैं। दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण विद्युतिकरण योजना का समस्त सर्वे एक माह में करने के निर्देश भी उन्होंने दिये। बैठक में एक्सप्रेस वे से चंबल क्षेत्र में होने वाले विकास पर भी चर्चा हुई। साथ ही एक्सप्रेस वे के लिये भूमि का चिन्हांकन करने को भी मुख्यमंत्री ने कहा। इस बैठक में महिला बाल विकास राज्यमंत्री एवं श्योपुर जिले की प्रभारी ललिता यादव और सांसद अनूप मिश्रा सहित कई जन प्रतिनिधि और अधिकारी उपस्थित थे।

<><><><>

प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में दक्षिण-पश्चिम मानसून ने प्रवेश कर लिया है, जिसके चलते पिछले 24 घण्टों के दौरान रूक-रूककर बारिश का सिलसिला जारी है। इन्दौर, भोपाल, उज्जैन, देवास, खंडवा, खरगोन, सहित प्रदेश के आधे से अधिक हिस्से में अपनी दस्तक दे दी है। हालांकि उज्जैन में 10, इन्दौर में 11 और और भोपाल में 12 दिन की देरी से मानसून पहुंचा है। मौसम विभाग के अनुसार 30 जून तक प्रदेश में अच्छी बारिश की संभावना है। अगले 24 घण्टों के दौरान कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है। दमोह जिले में पिछले 24 घण्टों के दौरान 6 मिलिमीटर बारिश दर्ज की गई। मंडला जिले में कल शाम से जारी हल्की बारिश से लोगों को उमस भरी गर्मी से राहत मिली है। वहीं खेती-किसानी करने वाले फसल उत्पादकों को अपेक्षित बारिश न होने से बोअनी का काम प्रभावित हुआ है। इन्दौर में कल दशमलव आठ मिलिमीटर बारिश दर्ज की गई, वहीं देवास, खरगोन, खंडवा सहित आसपास के इलाकों में तेज बारिश हुई। फिलहाल मानसून प्रदेश के लगभग 60 प्रतिशत हिस्से में सक्रिय हो चुका है।

<><><><>

केन्द्रीय सतर्कता आयोग अब निजी क्षेत्र के बैंकों और उनके कर्मचारियों पर भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच कर सकता है। सतर्कता आयुक्त टी एम भसीन ने बताया कि भारतीय रिजर्व बैंक और वित्तीय सेवा विभाग ने हाल में इससे संबंधित प्रावधानों को मंजूरी दे दी है। उच्चतम न्यायालय ने पिछले वर्ष व्यवस्था दी थी कि भ्रष्टाचार निरोधक कानून 1988 के संदर्भ में निजी बैंकों के अध्यक्ष, प्रबंध निदेशक और अन्य अधिकारी लोक सेवकों की श्रेणी में आते हैं।

<><><><>

प्रदेशभर में ईद हर्षोल्लास के साक्ष्य मनाई गई। इस अवसर पर मस्जिदों में ईद की नमाज अदा की गई और एक दूसरे को ईद की शुभकामनाएं दी। इन्दौर में शहरी काजी डॉक्टर इशरत अली ने सदर बाजार ईदगाह पर विशेष नमाज अदा की। राजधानी भोपाल में ईद-उल-फितर का त्यौहार पर मोती मस्जिद, ताजुल मस्जिद सहित अन्य मजिस्जदों में नमाज अदा की गई।

<><><><>

सतना नगर निगम के आयुक्त सुरेन्द्र कथुरिया को लोकायुक्त पुलिस ने कल रिश्वत लेते हुए गिरफ्तार किया। लोकायुक्त ने उनके सरकारी आवास पर एक निजी नर्सिंग होम संचालक से 12 लाख रुपये नकद और करीब दस लाख रुपये मूल्य के सोने के बिस्किट लेते हुए उन्हें रंगे हाथों पकड़ा। नगर निगम आयुक्त को रिश्वत लेते हुए पकड़े जाने की प्रदेश में संभवतः ये पहली घटना है। लोकायुक्त ने मामले को आयकर विभाग को सौंप दिया है।

<><><><>

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- इन्दौर संभाग के आयुक्त संजय दुबे ने कहा है कि वालेंटीयर्स बच्चों को ज्ञान बांटना चाहते तो विद्यादान से जुड़े। इसके लिये गणित, विज्ञान और अंग्रेजी विषयों को पढ़ाने के लिये वालेंटीयर्स विद्यादान योजना के तहत वेबसाइट पर अपना पंजीयन करा सकते हैं।
- सतना जिले में समर्थन मूल्य पर अरहर उपार्जन का कार्य किया जाएगा। जिला कलेक्टर ने बताया कि निर्धारित कृषि उपज मंडियों में अरहर की खरीदी का कार्य 27 जून से शुरू किया जाएगा।
- देवी अहिल्या विश्वविद्यालय इन्दौर के विभिन्न पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिये कॉमन इंट्रेस टेस्ट-सीईटी कल बुधवार को आयोजित होगी। 35 विभिन्न पाठ्यक्रमों के लिये देश भर के 55 केन्द्रों पर ये परीक्षा होगी।
- उमरिया-जबलपुर मार्ग पर एक ट्रक के पलट जाने से वाहन चालक की घटना स्थल पर मृत्यु हो गई और एक घायल हो गया। वहीं अनूपपुर में सोन नदी में डूबने से 2 बच्चों की मौत हो गई।
- इन्दौर के छत्रीबाग स्थित लक्ष्मी वैकटेश मंदिर में कल रथयात्रा महोत्सव का आयोजन किया गया। महोत्सव में दक्षिण भारत के पुजारियों ने भगवान वैकटेश का अभिषेक किया।
- मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान 3 जुलाई को भोपाल में ग्लोबल स्किल पार्क का शिलान्यास करेंगे। कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री राजीव प्रताप रूडी और पूर्व किकेटर चेतन चौहान भी शामिल होंगे।

<><><><>